

外籍毒贩假借网恋交友 骗女网友代收“毒包裹”

青岛海关破获一起毒品走私案,累计缴获毒品1.8千克

本报记者 潘旭业 本报通讯员 李国栋 陈星华

一名居住在广西的尼日利亚籍毒贩与境外贩毒人员取得联系后,通过交友网站取得网友信任,再以出差不便为借口让网友代收邮包,然后经过层层转递将邮包寄到广州等地。然而,网友并不知道,邮递的包裹中都夹藏着毒品。青岛海关缉私人员偶然从一邮件中查获毒品后,顺藤摸瓜将毒贩抓获,并累计收缴毒品达1.8千克。



青岛海关缉私人员查获夹藏在灯具底座的毒品可卡因。 本报通讯员 陈星华 摄

海关邮检,查获“毒邮包”

2012年10月,一票收件人为山东东营王某的进境快件包裹到达北京海关快件监管中心后,立即被守候在此的青岛海关缉私人员截获。缉私人员对该件申报为“电视支架”的入境快件进行检查时,从包裹中发现了藏匿的毒品可卡因501克。

青岛海关缉私人员介绍:“我们早已经锁定了王某的这个快件,之所以如此精准地从中找到毒品,是因为北京海关在不久前从王某的另

一件申报为“泵”的快件中,发现里面夹藏了500余克的走私毒品,而快件来自于青岛。”青岛海关接到北京海关的线索后,对收件人进行摸排控制,并联合北京海关对进境快件进行重点监控,终于又从王某申报为“电视支架”的快件中发现了毒品。

在快件中检查出毒品后,青岛海关缉私人员在前期摸排的基础上,在交付快件时成功将收件人王某抓获。



青岛海关缉私人员从申报为电视支架的快件中发现夹藏毒品。 陈星华 摄

毒贩幕后遥控,骗网友代收包裹

经审讯,今年30余岁的王某是一名离异女士,与年幼子女相依为命。2012年初,王某在一婚恋交友网站认识了一名“RICHARD”的网友,相识之后,RICHARD多次向王某赠送礼物,取得了王某好感。慢慢熟悉后,RICHARD多次

以出差在外为由,让王某帮助接收邮包并邮寄至广东、广西等指定地址。据王某介绍,她只通过视频聊天方式见过RICHARD,并不知道他的真实身份,也不知道邮包中藏有违禁物品。

根据王某提供的线索,办案人员迅速前往广东、广

西等地对RICHARD实施抓捕,最终于2012年11月20日在广西东兴某小区的一间出租房内将犯罪嫌疑人抓捕归案。经查,犯罪嫌疑人为尼日利亚籍,入境后一直在广州等地居住,无固定生活来源。与境外毒贩获取联系后,嫌疑人使用RICHARD等

名注册交友网站,腾讯QQ等,以做生意、交朋友的名义采取金钱利诱、感情欺骗等方式骗取不知情的中国网友(大都为女性)信任,再以出差、旅游在外不方便接收邮包为借口让网友代收邮包,然后再经过层层转递邮寄到广州等地进行。

累计查获毒品1.8千克

将犯罪嫌疑人抓捕归案后,其手机内的一条短信引起了办案人员的注意。青岛海关缉私人员发现,短信内容中字母和数字的组合疑似邮单号码,确认后,对该邮单展开跟踪。

2012年12月5日,缉私人员在佛山将该邮单号码的包裹成功截获,邮件申请为“台灯”,但缉私人员从邮包内一个灯具的底座中检查出可卡因100克。对嫌疑人电脑记录进行核查时,缉私人

员又发现两个疑似邮单号码,经联系跟踪,又从两个邮包中分别查出可卡因420余克、290余克。经查,上述邮包也是嫌疑人让广西、浙江、广州等地网友负责代收并转寄。鉴于嫌疑人被抓获,办案民警对上述案件实施并案侦查。

日前,海关缉私人员从多个包裹内累计缴获毒品1.8千克。目前,犯罪嫌疑人已移交检察机关审查起诉。

◎海关提醒◎

网友要求代收、邮寄包裹需当心

在此,青岛海关提醒广大网友特别是女性网友,在网络聊天交友时一定要谨慎,尤其在被要求代收样品、工具等邮包时要提高警惕,不要被对方的花言巧语所欺

骗,或为蝇头小利而上当,在不知情的情况下充当毒品走私的帮凶。同时青岛海关呼吁市民,在遇到上述欺瞒邮寄的情况时,请及时通知公安或海关缉私部门进行查处。

无聊大学生自导绑架案 劫持前女友并勒索50万

本报7月11日讯(记者 周衍鹏 通讯员 袁榕 刘玉梅 关雪) 赵某本是一名成绩优秀的在校大学生,却因闲来无事,伙同三人导演“绑架剧本”,对前女友实施绑架并勒索50万元,最终锒铛入狱。日前,黄岛区检察院以涉嫌绑架罪对赵某等四人批准逮捕。

赵某是某高校在读大学生,学习成绩优秀的他上大学后感觉碌碌无为,就想模仿电视上演的绑架案剧情,自己导演一回“绑架案”,一旦弄到钱后就骗家人说是自己挣的。有了这一想法后,赵某联系上待业在家的表哥董某以及朋友张某、王某帮忙,四人一拍即合。

赵某最终将绑架目标锁定为自己的前女友、某高校商学院在读大学生刘某,因为曾是男女朋友关系,所以刘某对他没有防备心理,可以单独约出来,比较容易下手。而且赵某认为商学院的学费昂贵,刘某的家庭经济状况应该不错。目标锁定后,赵某制定了详细的绑架方案,多次勘查绑架地点及路线,并事先预演,提前做好了汽车租赁、购买手机卡和宽胶带的准备活动。

4月10日,赵某自称要去北京参军,约刘某外出吃饭。当晚22时左右,赵某以送刘某回校的名义,坐上早已等候在店外的由董某假扮司机的“黑出租车”,两人上车后,王某、张某陆续以拼车为名上车。董某按照事先安排,将车开至黄岛区某酒店附近一停车场内。

为防止刘某识破阴谋,赵某等人用宽胶带蒙眼、捆绑手腕的方式对刘某实施控制,并通过拍摄裸照的方式对刘某进行恐吓威胁。4月11日,赵某给刘某父亲打电话,勒索人民币50万元。刘某父亲接到电话后首先报警,之后与赵某等人斡旋,称家庭困难无力支付50万元,最终赎金降至5万元。与此同时,警方通过技术手段,迅速赶至案发现场将刘某安全解救,并将赵某等人抓获。到案后,四名犯罪嫌疑人对犯罪事实均供认不讳。

日前,黄岛区检察院以涉嫌绑架罪对赵某等四人批准逮捕。

翠湖社区举办“迎世园、 强四德、居民同乐”纳凉晚会

近日,翠湖社区筹备月余的“迎世园、强四德、居民同乐”纳凉晚会在中心湖广场登场了,整场演出时长90分钟,共有11个节目,有悠扬动听的唢呐独奏《乡音美》,也有青岛人唱青岛的小合唱《美丽的青岛我的家》,更有直抒晚会主题的表演《军民一家亲》和《南泥湾》,更值得一提的是原创歌曲《翠湖之歌》,博得了底下观众的满堂彩,为社区居民的这个清凉之夏留下了美好的回忆。

李沧区人口计生局确保 实时为群众提供优质服务

为提高育龄妇女生殖健康水平,李沧区人口计生局对已婚育龄妇女实行免费孕、环情检测和生殖健康检查服务,并对参与检查的育龄群众建立个人健康档案,确保查后的跟踪随访服务到位;聘请有资质的医生对检查结果进行合理分析,并告知实际情况。对计划怀孕的夫妇参加孕前优生检查和免费补充叶酸实行政府埋单。多措并举,进一步提高了群众参与计划生育的积极性,同时群众对计生服务的满意率也不断提高。

青岛电网统调用电负荷创历史新高

7月11日10点55分,青岛电网统调用电负荷达到555.7万千瓦,创青岛电网历史新高。

入夏以来,持续的高温高湿天气使制冷负荷大大增加,用电负荷不断升高。为保

证青岛电网安全稳定运行,圆满完成迎峰度夏任务,国家电网青岛供电公司提前做好充分的准备工作,根据天气情况合理安排停电计划,确保高负荷期间电网全保护全接线运行。青岛供电公司加强了高

峰时段电网状态监视,对筛选出的高负荷设备编制专门画面进行不间断监视,时刻关注负荷变化,并通过办公自动化系统及时发布设备负荷信息。当值调度员及时调整电网运行方式,因措施得当,至目前

电网尚未出现设备过载。

下一步,青岛供电公司将继续做好电网调度及监控工作,各专业同心协力,各司其职,确保青岛电网安全可靠度夏。

(郑路)